

REFERAT

Referat af møde i Radiograf Rådets Hovedbestyrelse

07.02.2023 kl. 09.00 – 15.30

Mødeleder: CGH

Ordstyrer: CS

Referent: JF

Dagsorden

01. Mødet åbnes	09.00
02. Godkendelse af dagsorden	09.05
03. Godkendelse af referat af møde den 1. december 2022	09.10
04. Præsentation af kommunikationskonsulent Søren Hanager	09.15
05. BESLUTNING [LUKKET PUNKT]	09.20
06. BESLUTNING: Det politiske arbejde frem mod Kongres 2023 – opgaver og samarbejde	10.00
07. DRØFTELSE: Radiografen – magasinets udvikling	13.00
08. ORIENTERING: Overenskomst 2024 – status og fremdrift	13.30
09. NYT: Behandling af ansøgning fra KP	
10. ORIENTERING: Nyt fra regionsbestyrelserne	14.00
11. ORIENTERING: Nyt fra de studerende, lederne og ansvarsområder	14.15
12. Formandskabet og Sekretariatet orienterer (mundtligt)	14.25
13. Det politisk pusterum (uden referat)	14.35
14. Kommende møder i Hovedbestyrelsen (mundtligt)	15.15
15. Eventuelt	15.20
16. Tak for i dag og eventuelle bemærkninger til mødets gennemførelse	15.25

Bemærk, at punkter til BESLUTNING, DRØFTELSE eller ORIENTERING har et sagsforklæde, hvor sagens baggrund og indhold præsenteres sammen med en kort indstilling. Der kan være bilag til sagsforklædet. Øvrige punkter på dagsordenen har ikke tilhørende sagsforklæder og bilag.

Fremmødte

Formandskab: Christian Gøtttsch Hansen (CGH)

Region Hovedstaden: Stinne Lausten Munthe-Brun (SLMB) og Kathrine Erenskjold (KE)

Region Sjælland: Katja Svanevig Dornsø (KSD) og Nadja Christensen (NC)

Region Nordjylland: Susanne Kornbeck Thomsen (SKT) og Johan Tandrup Kensler (JTK)

Region Midtjylland: Christina Bagge Thisted-Høeg (CBTH) og Lise Bro (LB)

Region Syddanmark: Johnny Jensen (JJ) og Sanne Bøg Rom Jensen (SBRJ) suppl. for Lars Jensen

Lederne: Pica Andersen (PA)

Sekretariatet: Christian Strøm (ordstyrer), Jeanette Fischer (referent), Søren Hanager, Camilla Beer Arnsberg (under punkt 7) og Claus Brix Pedersen (under punkt 5)

Afbud fra: Lars Jensen og Josephine Vadgaard

1. Mødets åbning

2. Godkendelse af dagsorden

INDSTILLING: Formandskabet indstiller, at Hovedbestyrelsen:
Godkender den foreliggende dagsorden.

BEHANDLET

PÅ MØDET: Vi har modtaget en ansøgning om tilskud fra KP Konference i Radiografuddannelsen. Ansøgningen behandles og indsættes som et nyt punkt 9.

BESLUTNING: Den foreliggende dagsorden med tilføjelse af nyt punkt 9 blev godkendt.

3. Godkendelse af referat fra møde den 1. december 2022

INDSTILLING: Formandskabet indstiller, at Hovedbestyrelsen:
Godkender det foreliggende referat.

BEHANDLET

PÅ MØDET: Radiograf Rådet 2030 udsættes. Roadshow OK24 behandles under punkt 8. Der informeres om samarbejdsaftalen med DSR under orienteringspunktet.

BESLUTNING: Det foreliggende referat blev godkendt.

4. Præsentation af kommunikationskonsulent Søren Hanager

SAGSFREM-

STILLING: Ved hovedbestyrelsens møde den 26. oktober 2022 blev det besluttet at ansætte en midlertidig kommunikationsmedarbejder for en periode på 1,5 år. Radiograf Rådet har derfor pr. 1. januar 2023 ansat Søren Hanager.

INDSTILLING: Formandskabet indstiller, at:
Hovedbestyrelsen tager godt imod Søren.

BEHANDLET

PÅ MØDET: Søren Hanager gav en kort præsentation og hovedbestyrelsen hilste ham velkommen.

BESLUTNING:

5. BESLUTNING [LUKKET PUNKT]

SAGSFREM-

STILLING:

INDSTILLING:

BEHANDLET

PÅ MØDET:

BESLUTNING:

6. BESLUTNING: Det politiske arbejde frem mod Kongres 2023–opgaver og samarbejde

SAGSFREM-

STILLING:

Da næstformand Christian Gøtttsch Hansen er blevet konstitueret som formand, er der opstået vakance på næstformandspositionen. I henhold til Radiograf Rådets love § 17, stk. 5, udpeger Hovedbestyrelsen en stedfortræder for næstformanden. Da opgaverne er mangeartede og i udgangspunktet kræver forskellige kompetencer, vil en model være, at flere af Hovedbestyrelsens medlemmer udpeges som stedfortræder for næstformanden frem til, at der i oktober i forbindelse med kongressen findes en næstformand (og en formand).

På mødet vil den konstituerede formand lægge op til en drøftelse af indholdet af og retningen for arbejdet med de større opgaver, der er udsigt til frem mod kongressen. Hertil kommer, at den konstituerede formand ønsker en drøftelse af det samarbejde, den konstituerede formand ønsker at etablere med og i Hovedbestyrelsen frem mod Kongres 2023. Desuden kan Hovedbestyrelsen med fordel drøfte idéer og tanker om et fremtidigt samarbejde i et "nyt formandskab". Oplægget vil bl.a. rumme følgende temaer og spørgsmål til drøftelse:

- Radiograf Rådets Kongres 2023
- Overenskomstfornyelse 2024
- Samarbejdet med Dansk Sygeplejeråd
- Radiograf Rådet 2030
- Hovedbestyrelsens interne samarbejde
- Indhold og samarbejde i Radiograf Rådets fremtidige formandskab
- Stedfortræder(e) for Radiograf Rådets næstformand

INDSTILLING: Formandskabet indstiller, at:

Hovedbestyrelsen på baggrund af den konstituerede formands mundtlige oplæg på mødet prioriteringen af de forskellige større arbejdsopgaver frem mod kongressen bør være, samt hvordan opgaverne knyttet til den vakante næstformandsposition bedst løses i perioden frem til kongressen, hvor næstformandspositionen permanent besættes.

BEHANDLET

PÅ MØDET:

Hovedbestyrelsen drøftede forskellige muligheder/scenarier. Der var bred enighed om mere inddragelse af hovedbestyrelsen, bl.a. ifm. TR-valg, politiske caféer etc. Arbejdsopgaver uddelegeres til regionsbestyrelserne i en periode frem til kongressen. Der skal kigges på rammerne til formand- og næstformandsposten. Det skal meldes ud til medlemmerne, hvorfor der ikke afholdes en ekstra ordinær kongres. Endelig ønskes der en fælles platform, hvor der ud fra kompetencer kan bydes ind på de forskellige opgaver.

BESLUTNING: Næstformandsopgaverne fordeles ud på regionsformændene frem til kongressen den 28. oktober 2023.

7. DRØFTELSE: Radiografen – magasinets udvikling

SAGSFREM-

STILLING:

De fleste faglige organisationer udgiver et foreningsblad/fagblad, og hovedparten af fagbladene udgives fortsat på tryk, selvom flere forbund og foreninger helt eller delvist har valgt (også) at udgive deres blad som et elektronisk tidsskrift, nyhedsbrev eller lignende. I forbindelse med Radiograf Rådets medlemsundersøgelse fra foråret 2022 blev medlemmerne indgående spurgt til deres mediebrug og -vaner og blev ydermere konkret spurgt til deres brug af/forhold til Radiografen. Medlemsundersøgelsen, som Hovedbestyrelsen drøftede på sit seminar den 14.-15. juni 2022, gav ikke et entydigt billede af, hvordan medlemmerne ønsker, deres medlemsblad skal være. Ej heller tegnede der sig et tydeligt billede af en ønsket udgivelsesfrekvens eller -form (tryksag/elektronisk).

Hovedbestyrelsens drøftelser på seminaret i juni 2022 af medlemsundersøgelsen i forhold til Radiografen mundede derfor ikke ud i et entydigt billede af, hvordan Hovedbestyrelsen ønsker Radiografen bør udvikles, men der tegnede sig dog et klart billede af, at Radiografen til enhver tid skal være et moderne og attraktivt medlemsblad for medlemmer af Radiograf Rådet.

Med udgangspunkt i, at Radiografen i mange år ikke har udviklet sig i sit udtryk, et ønske om at skabe et endnu mere professionelt og attraktivt blad og med skyldig hensyntagen til såvel de økonomiske som personalemæssige ressourcer, vil Hovedbestyrelsen på mødet blive præsenteret for de muligheder for en videreudvikling af Radiografen, Formandskabet og Sekretariatet har delt overvejelser om. Udviklingen af Radiografen skal med fordel ses i relation til Radiograf Rådets samlede mediebillende, som fremadrettet også vil bestå af nyhedsbreve til medlemmer og tillidsrepræsentanter og de øvrige kanaler, Radiograf Rådet allerede har til rådighed som Facebook, hjemmeside m.fl., hvilket også vil blive inddraget i præsentationen på mødet.

INDSTILLING: Formandskabet indstiller, at:

Hovedbestyrelsen på baggrund af sine drøftelser om udviklingen af Radiografen initierer fortsatte drøftelser i regionsbestyrelserne bl.a. med henblik på at indsamle input om behov og ønsker til Radiografens videre udvikling og i øvrigt godkender, at Hovedbestyrelsen på hovedbestyrelsesmødet den 13. april 2023 på baggrund af drøftelserne på dette møde, vil blive præsenteret for et beslutningsoplæg i forhold til udviklingen af Radiografen.

BEHANDLET

PÅ MØDET:

Camilla Beer Arnsberg fremlagde punktet. På baggrund af tidspres herunder flere arbejdsopgaver, ønskes fagbladet reduceret til 4 udgivelser om året. Til gengæld vil bladet indeholde flere sider og have et mere "lækkert" magasinudseende.

BESLUTNING:

Hovedbestyrelsen bakkede op om fagbladets fremtid. Der udarbejdes nyt oplæg til beslutning til det kommende HB møde den 13. april, hvor også den nye hjemmeside præsenteres.

8. ORIENTERING: Overenskomst 2024 – status og fremdrift

SAGSFREM-

STILLING:

Overenskomstforhandlingerne 2024 er så småt i den indledende forberedende fase, og arbejdet vil de kommende måneder blive intensiveret, herunder har Formandskabet bl.a. planlagt medlemsmøder rundt om i landet i marts og april 2023, hvor det er tanken at varme op til de kommende forhandlinger. På mødet vil den konstituerede formand Christian Gøtttsch Hansen orientere nærmere om, hvordan han forestiller sig afviklingen af disse møder. Desuden vil den konstituerede formand orientere om et møde med de andre organisationer i Sundhedskartellet og arbejdsgiversiden afholdt den 18. januar 2023.

INDSTILLING: Formandskabet indstiller, at:

Hovedbestyrelsen tager den mundtlige orientering fra den konstituerede formand til efterretning og kommer med input til, hvorledes det fortsatte overenskomstarbejde bedst muligt varetages.

BEHANDLET

PÅ MØDET: CGH orienterede om møder i SHK og DSR.

BESLUTNING: Punktet er fast på dagsordenen frem til OK-24 er færdigforhandlet.

9. NYT: Ansøgning fra KP Konference

SAGSFREM-

STILLING: Radiograf Rådet har modtaget en ansøgning fra KP vedr. Konferencen i Radiografuddannelsen den 12. maj 2023. Konferencen bliver afholdt på Københavns Professionshøjskole. Konferencen er for radiografstuderende og undervisere på KP og Absalon, kliniske vejledere og kliniske uddannelsesansvarlige fra klinikken i Region Hovedstaden og Region Sjælland.

INDSTILLING: Formandskabet indstiller, at:
Hovedbestyrelsen godkender ansøgningen.

BEHANDLET

PÅ MØDET: Ved en godkendelse af ansøgningen vil Radiograf Rådet have mulighed for en stand, hvilket giver rig lejlighed til en dialog med de studerende. Bred opbakning fra hovedbestyrelsen.

BESLUTNING: Hovedbestyrelsen godkendte ansøgningen. KSD fra Region Sjælland vil også gerne deltage.

10. ORIENTERING: Nyt fra regionsbestyrelserne

SAGSFREM-

STILLING: Orienteringer fra regionsbestyrelserne kan med fordel fremover rumme følgende elementer, idet forudsætningen er, at orienteringen er mundtlig og gives af enten formanden eller næstformanden for den respektive regionsbestyrelse:

- Aktuelle sager på de radiografiske arbejdspladser der optager regionsbestyrelsen
- Rapportering fra eventuel deltagelse i eksterne arrangementer eller møder
- Orientering om medlemsarrangementer afholdt i regionen siden sidste orientering af Hovedbestyrelsen – herunder deling af nyttige erfaringer, der kan anvendes af de andre regioner
- Kommende medlemsarrangementer i regionen i støbeskeen – herunder invitation til at andre regioner bidrager med input til arrangementerne
- Udskiftninger på tillidsposter eller andet af betydning for regionsbestyrelsens politiske arbejde fremadrettet

Det bør være grundlæggende, at orienteringer fra regionsbestyrelserne har et dobbelt sigte nemlig dels at opdatere de øvrige regioner m.fl. om arbejdet i den respektive regionsbestyrelse og dels at invitere til input fra de øvrige hovedbestyrelsesmedlemmer i forhold til orienteringen.

INDSTILLING: Formandskabet indstiller, at:
Hovedbestyrelsen tager godt imod forsøget på at opnå mere strukturerede og grundige orienteringer fra regionsbestyrelsernes arbejde med det sigte at styrke sammenhold og sammenhængskraft i Radiograf Rådets arbejde.

BEHANDLET

PÅ MØDET:

Nord v/SKT: Forhandlet ferieaftale. Deltaget i formandsmøde.

Midt v/CBTH: Ny ferieaftale. Der er valgt en radiograf til TR-posten i Gødstrup. TR i Viborg dækker nu både radiografer og sygeplejersker.

Sjæl. v/KSV: Fjernet tillæg bl.a. for MR. Vil også afskaffe tillæg for beskrivende, visiterende, sonografer m.m. Undersøger om det er i orden. Har planlagt medlemsarrangementer 2023. Jesper Morsing bliver suppleant for NC (barsel).

Syd v/JJ: Har fået en arbejdsmiljørapport. Planlægger arrangement til Givskud ZOO.

HS v/SLMB: Indsats mod ferieafholdelse. Må ikke benytte vikarer. Sender radiografer til Bornholm på dårlige aftaler. Har møde med FTR i marts. Forhåndsftale om honorering til TR i regionen. Planlagt medlemsarrangementer for 2023. Forsøger at samles til 1. maj og DHL. TKL vender tilbage den 13. februar efter endt barsel. KME stopper derfor som suppleant.

BESLUTNING: Hovedbestyrelsen tog orienteringerne til efterretning.

11. ORIENTERING: Nyt fra de studerende, lederne og ansvarsområder

SAGSFREM-

STILLING:

Orienteringer fra de studerende, lederne og ansvarsområderne kan med fordel fremover rumme følgende elementer, idet forudsætningen er, at orienteringen er mundtlig og gives af henholdsvis studenterrepræsentanten i Hovedbestyrelsen, ledernes repræsentant i Hovedbestyrelsen, formanden for Tillidsrepræsentantudvalget samt den ansvarlige for ansvarsområderne:

- Aktuelle sager der optager i de respektive fora
- Rapportering fra eventuel deltagelse i eksterne arrangementer eller møder
- Orientering om medlemsarrangementer afholdt i det pågældende forum siden sidste orientering af Hovedbestyrelsen – herunder deling af nyttige erfaringer, der kan anvendes af andre
- Kommende arrangementer i støbeskeen – herunder invitation til at andre bidrager med input til arrangementerne
- Udskiftninger på centrale poster eller andet af betydning for det politiske arbejde fremadrettet

Det bør være grundlæggende, at orienteringer fra de respektive fora har et dobbelt sigte nemlig dels at opdatere de øvrige regioner m.fl. om arbejdet i den respektive fora og dels at invitere til input fra de øvrige hovedbestyrelsesmedlemmer i forhold til orienteringen.

INDSTILLING: Formandskabet indstiller, at:

Hovedbestyrelsen tager godt imod forsøget på at opnå mere strukturerede og grundige orienteringer fra de studerende, lederne og ansvarsområdenes arbejde med det sigte at styrke sammenhold og sammenhængskraft i Radiograf Rådets arbejde.

BEHANDLET

PÅ MØDET:

Lederne v/PA: Har vagter hver 3. weekend. Lægges over hovedet på alle ledere.

TRU v/CGH: Planlægger TRÅ. Der arbejdes på at få en fra lønkommissionen til at komme og holde et oplæg om arbejdet i kommissionen.

Uddannelsesområde v/CGH: Tidligere var de 9 grupper. Nu er de 5. Har kigget på VEU og regeringsudspillet for uddannelsesområdet.

BESLUTNING: Hovedbestyrelsen tog orienteringerne til efterretning.

12. Formandskabet og Sekretariatet orienterer (mundtligt)

SAGSFREM- STILLING:

INDSTILLING: Formandskabet indstiller, at Hovedbestyrelsen:
Tager orienteringerne til efterretning.

BEHANDLET

PÅ MØDET: CGH: Har deltaget i robusthedskommissionens møde. Afventer rapport. Indtræder i lederplanlægningsgruppen. Påbegyndt kongresmateriale herunder lovene. Samler op på sager fra CGF.

CS: Overleveret div. opgaver fra CGF til CGH. 39 % af vores medlemmer har downloadet PlusKort app'en.

BESLUTNING: Hovedbestyrelsen tog orienteringerne til efterretning.

13. Det politiske pusterum (uden referat)

SAGSFREM-

STILLING: Punktet er fra og med Hovedbestyrelsens møde den 9.-10. juni 2021 et fast tilbagevendende punkt på Hovedbestyrelsens dagsorden. Der er umiddelbart ikke varslet temaer, der ønskes at blive taget op under punktet på dette møde, hvorfor ordet er helt frit under behandlingen af punktet.

INDSTILLING: Formandskabet indstiller, at:

Hovedbestyrelsen åbent og fordomsfrit drøfter de emner, der bringes frem under punktet.

BEHANDLET

PÅ MØDET: Punktet er uden referat.

BESLUTNING:

14. Kommende møder i Hovedbestyrelsen (mundtligt)

SAGSFREM- STILLING:

INDSTILLING:

BEHANDLET

PÅ MØDET: Radiografen
Hjemmeside
Ændring af lovene til kongressen
Honorering af regionsformænd frem til kongressen

BESLUTNING:

15. Eventuelt

**SAGSFREM-
STILLING:**

INDSTILLING:

**BEHANDLET
PÅ MØDET:**

BESLUTNING:

16. Tak for i dag og eventuelle bemærkninger til mødets gennemførelse
